市教育科学研究院领导

到新乡学院附属中学督导检查

本报讯 时序更替,华章日新。为 切实加强校园管理,规范办学行为,推 动2024年春季开学各项工作落实到位, 2月27日上午,市教育科学研究院院长 王新伟一行来到新乡学院附属中学督 导检查开学情况。红旗区教体文旅局 党组成员、教师进修学校校长陈冬霞,

旗区渠东小学

德

师

的高素质人才。

本报讯 为加强红旗

区渠东小学教师职业道德

建设,提高教师职业道德

素养;强化文明从教、廉洁

从教、规范从教的思想意

识;树立爱岗敬业、为人师

表的良好教师形象,近日,

渠东小学开展了师德师风

领全体教师学习了新乡

市中小学幼儿园教师职

业道德考核实施方案。

该方案以"新时代中小学

教师职业行为十项准则' '新时代幼儿园教师职业 行为十项准则"为依据,

内容主要包括坚定政治

方向、自觉爱国守法、传

播优秀文化、潜心教书育

人、关心爱护学生、加强 安全防范、坚持言行雅 正、秉持公平诚信、坚守

廉洁自律、规范从教行为 10个方面。校领导要求 全体教师认真领会此次

会议精神,为渠东小学培

养政治素质过硬、业务能

力精湛、育人水平高超的

高素质教师队伍而不懈

老师在行动上要提高自

己的工作责任心,树立一

切为学生服务的思想,以

高尚的人格感染人,以整

洁的仪表影响人,以和蔼

的态度对待人,以丰富的 学识引导人,以博大的胸 怀爱护人。只有这样,才 能保证教书育人的实效,

学生才会"亲其师,信其 道",进而"乐其道",从而 培养出明礼、诚信、自尊、 自爱、自信和有创新精神

全体教师再一次认识到了师德师风

渠东小学将继续把立德树人作为根

建设的重要性,更加明确了教育工作者肩

上的责任,坚定了履行教师职业道德的信

念。本次培训除集中学习外,全体教师还

本任务,以提高教师思想政治素质、职业

理想和职业道德水平为重点,把教书育

人和自我修养结合起来,坚守廉洁自律,

潜心育人,为教育事业的高品质发展助

开展全国爱耳日

本报讯 3月3日是全国爱耳日,为 了提高全校师生对听力健康的认识,增 强听力保护意识,牧野区花园小学开展

班主任利用班会,讲解听力障碍预

防与康复相关知识。通过具体形象的图

片、生动浅显的语言、游戏情境的再现等

形式,向孩子们传授基本的爱耳、护耳知

识,培养孩子们爱耳、护耳意识,从小养

康的认识,增强了听力保护意识,还为听

力残疾儿童提供了必要的帮助和支持。

这些活动不仅提高了师生对听力健

(宋芳 李瑞霞)

牧野区花园小学

宣传活动

了形式多样的宣传活动。

成健康用耳的习惯。

(王乾)

签订了渠东小学师德师风建设承诺书。

随后,校领导强调,

培训会上,校领导带

建设专题培训活动。

红旗区教体文旅局教育思政科科长刘 俊儒一同检查。

首先,督导组一行听取了新乡学院 附属中学党总支书记、校长杨红霞关于 学校整体概况、教学计划安排、教职工 到岗情况、师生思想动态、校园安全管 理等情况的工作汇报。

随后,督导组深入该校小学部英语 课堂和八年级数学课堂听课,并对任课 教师新颖的教学方式、师生的有效互动 和良好的精神风貌提出表扬。同时,还 查看了心理咨询室、图书阅览室、教师 书吧等处,了解开学情况。督导组对学 校井然有序的开学工作给予了充分肯

使命在肩,砥砺奋进。在全面听取 督导评估反馈后,新乡学院附属中学将 认真落实各项要求,对教育教学工作和 安全工作常抓不懈,助推学校各项工作 有条不紊地开展。

(臧嘉琦)

市教育考试中心

荣获2023年度河南省招生考试 目标管理考评综合先进单位称号

本报讯 近日,在2023年全省教育 招生考试工作会议上,市教育考试中 心荣获2023年度河南省招生考试目标 管理考评综合先进单位称号

在过去的一年里,市教育考试 中心在市委、市政府和市教育局的

通力合作下,以办好人民满意的招 生考试为宗旨,坚持公平公正原则, 把控重点关键环节,强力落实纪律 责任。全年组织完成普通高考、研 究生考试、中招考试等多项考试20

试安全事故"零"发生,圆满完成了 2023年度各项招生考试工作,充分 彰显了全市"教考人"良好的精神风 貌和文明形象。

(杨玉茹 朱丽诺)

卫滨区姜庄街小学、回民小学

开展"学雷锋·文明实践我行动"主题活动



本报讯 3月5日是第61个学雷 锋纪念日,为贯彻落实习近平总书 记对深入开展学雷锋活动作出的重 要指示批示精神,引导广大师生践 行社会主义核心价值观,卫滨区姜 庄街小学、回民小学开展了学雷锋 系列活动。

学校举行"学雷锋·文明实践我 行动"主题升旗仪式,邀请校外辅导

员董振玉讲述雷锋事迹(如图)。董 振玉带领学生翻阅他收藏的有关雷 锋的书籍。学生通过参观展板,走 近雷锋,了解雷锋,学习雷锋。教师 志愿者走进新时代文明实践站,开 展"雷锋,永恒的精神旗帜"和"学文 明条例,做文明市民"主题宣讲。为 构建和谐、文明、整洁的家园,学生 来到馨香书坊帮助管理员整理书

籍、打扫卫生。师生志愿者到无主 庭院、卫河公园等公共场所开展清 扫活动。

学习雷锋精神,贵在行动,贵在 平时,贵在坚持。"姜小"师生会坚持 身体力行,从身边的点滴小事做起, 自觉成为新时代文明实践的先行

(张萌 文/图)

经开区滨河小学

修师德 正师风 规范教师育人行为

本报讯为进一步加强师德师风 建设,持续提升教师思想认识,规 范教师育人行为,牢固树立教师底 线意识,强化教师职业道德建设, 切实提高教师职业道德素养,3月 1日,经开区滨河小学召开2024年 度师德师风专题动员部署暨警示教 育大会。

会上,副校长姚翠兰带领教师 学习新时代师德、师风规范,解读 "新时代中小学教师职业行为十项 准则",让全体教师牢固树立底线 意识,遵规守纪,不碰红线,切实增 强遵守十项准则的思想自觉和行动 自觉,以德施教、以德育德,用实际 行动做学生的良师益友。

会议通过违反师德师风的典型 案例,诫勉全体教师严格遵守教师 行为准则,规范执教行为,不断强化 职业道德观念。同时,要求各位老 师进行自检自查,以防微杜渐的态 度,在反思与警示中内化思想,坚决 杜绝出现任何失德失范行为。

通过师德师风警示教育会议,

为全体教师再次敲响了师德建设的 警钟。全体教师从思想上和行动上 提高了师德师风意识,并谨记"新 时代中小学教师职业行为十项准 则",努力成为有理想信念、有道德 情操、有扎实学识、有仁爱之心的 "四有"好老师,推动学校教育教学 工作向纵深发展。

全体教师在师德师风承诺书上 郑重签名,坚守师德规范,履行师德 承诺,奋力实现自己的教育誓言。

(陈国众 周永云)



牧野区第二实验小学 开展教学研究工作

本报讯 为了提升语文教师的习 作教学水平,近日,牧野区第二实验 小学开展优化小学作文评语的教学 研究工作(如图)。学校以新课程理 念为指导,以课堂教学为切入口,定 期组织语文教师进行作文教学和优 化评语研讨活动,分享教学经验和心 得体会。通过集体备课、听课、评课、 案例分析等方式,语文教研组对优化 作文评语深入研究。

经过此次会议,该校教研组总结 出五类有深度有温度的评语,第一, 针对性评语,调整指向重心。第二, 赏识性评语,激发学生兴趣。第三,

商榷性评语,保护写作热情。第四, 情感性评语,培养道德情操。第五, 多元化评语,提高写作水平。教师只 有不断学习,提升自身的文学素养和 写作能力,才能更好地利用优质评语 指导学生写作。

学生作文是老师辛勤努力的成果, 也是他们智慧和语文素养的结晶。评 语是心与心的交流,情与情的交融,作 文评语是教师与学生交流的窗口。研 中思,思中行。该校秉承扎实的教研之 风,推动教研走深走实,深耕教研,笃行

(周玉瑶 桂芹 韩来叶 文/图)

红旗区实验小学教育集团

召开新学期集团工作三校能进会

本报讯 为积极响应红旗区关 于义务教育阶段集团化办学的工 作要求,助力红旗区均衡教育发展 进程,红旗区实验小学在红旗区教 体文旅局的统一部署下,于2023年 12 月携手小店镇闫屯小学和小店 镇同和小学成立了红旗区实验小 学教育集团。为统一思想,达成共 识,形成优势互补、互学互鉴、和谐 共生的教育生态,3月1日,红旗区 实验小学教育集团召开了新学期 集团工作三校推进会,三所成员校 的校长和教师代表参加了本次会

会议开始后,红旗区实验小学教 育集团校长张昕颖致欢迎辞。张昕 颖说,三所学校从2020年起就作为 联盟校结下了不解之缘。两所乡镇 学校在发展过程中不断更新教育理 念,办学特色突出,文化氛围浓厚。 教育集团的成立将进一步推进优质 教育资源的共享共生,相信红旗区实 验小学教育集团的未来一定会一路 繁花、一路芬芳。

随后,红旗区实验小学副校长张 燕宣读了教育集团发展规划和本学 期工作计划。三所成员校围绕集团

工作原则、办学理念、办学思路和工 作部署展开了深入而热烈的讨论,最 后形成既符合集团长期发展规划,又 适合各校实际情况和特色发展的工

最后,核心校支教教师和两所成 员校的领导分别对今后的工作开展 阐述了自己的想法。支教教师表示 要把自己多年的教育经验毫无保留 地带给帮扶学校,辐射带动成员校教 师业务能力的整体提升。

成员校校长庞娜娜和校长王世 霞表示,感谢红旗区实验小学的全力 支持,会虚心学习核心校的先进管理 经验和教育方法,加强三校教育科 研、文体活动交流力度,打开教育集 团共同发展的新局面,办好老百姓家

新学期新面貌新起点。在这春 意盎然的季节,三校共谋教育集团发 展规划,共助教育教学高质量发展。 这是新时代教育模式的新探索,也是 彰显学校办学特色的新机遇。红旗 区实验小学教育集团定将不负时代、 不负教育责任,在探索合作化办学道 路上笃行不怠。

(张燕)

牧野区陵园小学

组织收看"教育家精神" 2024年巡回宣讲报告会

本报讯 为大力弘扬践行教育 家精神,上好新学期师德第一课,3 月3日上午,牧野区陵园小学组织 全体教师线上收看了全国优秀教师 代表"教育家精神"2024年巡回宣讲 报告会,共同学习感悟教育家精神

宣讲会上,来自全国各地的教育 楷模,从不同方面诠释了"教育家精 神"内涵,讲述了几十年中他们在教育 战线上辛勤耕耘的故事,他们怀有"心 有大我、至诚报国"的信念,用爱启智

润心,甘于奉献。

教师认真聆听宣讲报告后,深 受鼓舞和震撼,纷纷表示:在今后的 教育教学中,"陵小人"将以"教育家 精神"为引领,坚守教育初心,勇担 育人使命,深耕教坛,不断提升自身 教书育人的能力,创新教学方式方 法,弘扬教育家精神,争做新时代 "大先生",当好学生成长道路上的 "引路人",以实际行动为教育强国 建设贡献自己的力量。

(王献平)

卫滨区高村小学 开展学雷锋主题教育活动

神,弘扬时代新风,号召少先队员积 极践行社会主义核心价值观,培养 少先队员良好的思想道德品质,近 日,卫滨区高村小学开展了以"驿路 梨花处处开 雷锋精神代代传"为主 题的一系列学雷锋教育活动。

该校首先开展了"学雷锋"活 动启动仪式,学校少先队大队部发 出倡议:读雷锋书籍,给爷爷奶 奶、爸爸妈妈、身边的小伙伴儿讲 一讲雷锋故事;观看《雷锋的故

事》宣传动画片;学唱雷锋歌曲; 召开一次主题队会;组织学生进社 区义演;部分老师和五年级同学上 街进行学雷锋义务劳动,清扫街道 卫生死角、摆放乱停乱放车辆等。 学校将常态化开展学雷锋志愿服 务活动.

三月春风暖人间,雷锋精神代 代传。高村小学的少先队员用实 际行动书写新时代的雷锋故事,让 雷锋精神在每个人身上闪光

(刘艳)

红旗区丰华街小学

举行春季开学迎新活动 暨寒假特色实践作业展



本报讯 风雨兼程又一春,举目 遥看万象新。2024春季开学季悄然 而至,伴随着新年的热情和期待,学 生又回归了美丽的校园。日前,为迎 接新学期同学们的到来,红旗区丰华 街小学精心策划回归仪式,使同学们 在轻松愉快、充满惊喜的氛围中返校

走进校园,同学们就被校园浓 浓的年味儿、中华传统服饰以及 带有传统文化的寒假特色作业所

寒假特色作业形式多样,妙趣横 生,处处体现着年味儿。有节日气氛 浓郁的照片;内容丰富,画面新颖的 手抄报;形式独特、样式精美的手工

品……同学们用优秀的作品展现了丰 华街小学开学之初万象更新、喜气洋 洋的校园风貌。

作品;笔法娴熟、气势磅礴的书法作

教室里,精心布置的黑板报是老 师对同学们的思念,用心准备的礼物 是老师对同学们浓浓的爱。每位学生 的书桌上都摆放着整齐的新书和礼 物,仪式感满满。师生们开心地互动 着,老师也贴心地提醒同学们开学的 注意事项,以便让同学们再次更快地 投入到学习之中。

春风已至,风光正好;生命不息, 奋斗不止。新的征程已经开启,让我 们心怀美好的梦想,奋力前行。③

(信广茹 文/图)